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Дети – это главное, что есть в нашей жизни. И важно, чтобы они были защищены и здоровы. За самочувствием и играми ребенка в домашних условиях проследить легко и просто, так как ребенок все время на виду. Другое дело безопасность ребенка на улице. Наиболее удачным, безопасным и интересным местом для ребенка является детская уличная игровая площадка. Отдых на свежем воздухе, на установленной в удобном месте игровой площадке станет идеальным времяпрепровождением для любого ребенка, оздоровит и заставит его больше общаться со сверстниками, получая физическое развитие, навыки общения и ловкость, которые помогут в будущем. 
     Сегодня ребята средней группы «Колобок» отправились на ближайшую детскую площадку. Ребята рассказали, какая у них во дворе детская площадка. И в какие игры они больше всего любят играть. Лиля Валерьевна обсудила с детьми возможные опасные ситуации и рассказала случаи из жизни. 
На всех площадках есть качели и карусели и соблюдение правил безопасности, катаясь на них, едины. Также ребята вспомнили о правилах игры на песочнице. А в конце отметили место, где безопасно кататься на велосипеде. Таким образом, зная о возможных последствиях, ребенок будет вести себя осторожнее, соблюдать правила безопасности. А ребенку постарше - достаточно напоминания или предупреждения.
