Конспект организованной образовательной деятельности

по формированию временных представлений                                                            в подготовительной к школе группе
«Музей Часовщика»

                             Потрясилова Валентина Алексеевна, воспитатель

                                                 МБДОУ «Детский сад №131

                                     города Чебоксары Чувашской Республики

  Цели: дать представление детям об истории изобретения часов. Познакомить  с часами (циферблат, стрелки) и их назначением, формировать умение определять  с точностью до часа. Закреплять последовательность дней недели. Развивать внимательность, мышление.

  Оборудование: иллюстрации старинных часов, современные часы (настенные, наручные, будильники); макеты часов и недели с движущимися стрелками на каждого ребенка. Кроссворд, пригласительный билет.

  Методический прием: письмо с пригласительным билетом, встреча                      с  Часовщиком (подготовленный ребенок)

  Ход занятия: 

  Воспитатель. Ребята, нам передали пригласительный билет от Часовщика,                 на котором написано: 15 число, месяц – февраль, день недели – четверг. Скажите, какое сегодня число?

  Дети: 15

  Воспитатель: Какой месяц?

  Дети: Февраль.

  Воспитатель: День недели?

  Дети: Четверг.

  Воспитатель: Хорошо. Значит, мы, когда пойдем в гости сегодня или завтра?

  Дети: Сегодня.

  Воспитатель: Сегодня у нас 15 февраля, что соответствует дате указанной               на пригласительном билете. А если это было 16, то когда нужно было пойти?

  Дети: Завтра.

  Воспитатель: А если 14 февраля?

  Дети: Вчера

  Воспитатель: Правильно, молодцы! Ребята, с пригласительным билетом был передан и кроссворд, Послушайте, разгадав кроссворд, из букв в белых клетках вы составите и прочтете ключевое слово и узнаете с кем у нас сегодня встреча.

     Кроссворд:

     По горизонтали: 

     1.Чтоб скорее дождаться завтрашнего дня,

     Дети спать ложатся рано без огня. Когда? (Вечер)

     2. Что за гость, что прогоняет ночь прочь? (Утро)

     3. С понедельника начинается, в воскресенье заканчивается. (Неделя)

     4. Шестьдесят секунд промчались и (минутой) оказались.
     5. Ходит по небу луна, то ущербна, то полна. (Месяц)

     Дети с помощью воспитателя разгадывают кроссворд, затем зачитывают ключевое слово – «время».

     Воспитатель: Итак, мы с вами пойдем в комнату времени Часовщика.

Приходим, здороваемся. Вот мы и в комнате времени. Дети рассматривают рисунки старинных часов (солнечные, водяные). Иллюстрации часов – цветов, песочные часы.

     Воспитатель: Ребята, сегодня мы поговорим о старинных часах. Как вы думаете, часы существовали всегда? Кто-нибудь из вас знает, как люди узнавали время раньше. Когда не было часов?

     Дать детям возможность высказаться, а затем подвести итог тому, что они сказали, сопровождая рассказ иллюстрациями.

     Воспитатель: Давным-давно, когда часов еще не было, люди узнавали время по солнцу. Всходило солнце, значит надо вставать, и так до самого вечера. Однажды человек обратил внимание на то, что тени от всех предметов двигаются, становятся длиннее, короче в зависимости от положения солнца на небе, и придумал часы: вкопал в землю столб, а вокруг столба начертил круг и разделил его на равные части, Каждая часть равнялась одному часу. Солнце всходило, и тень от столба двигалась медленно по кругу, Назывались эти часы солнечными.  Солнечные часы имели недостаток – они показывали время только в солнечный день. 

     Это было неудобно, и люди изобрели водяные часы. Они состояли из двух сосудов, по капельке вода перетекала из одного сосуда в другой и по тому, сколько воды вытекло, определяли, сколько прошло времени.

     Кроме водяных есть часы песочные. Они показывают время и днем и ночью и летом и зимой, в любую погоду. Как вы видите у них, нет ни стрелок, ни циферблата. Сделаны они из стекла. Когда часы работают, песок из верхнего конуса сыплется в нижний. Высыпался весь песок, значит, прошло 3,5,10 минут. Песочными часами люди пользуются и сейчас.

     Самые необычные цветы – часы. Это, ребята, живые цветы, бутоны некоторых раскрываются утром, а днем закрываются, у других цветков раскрыты только ночью, а днем всегда закрыты.

     Дети рассматривают фото цветов – часов.

     Воспитатель: А сейчас обратим внимание на часы нашего времени или,  по-другому, современные (рассматривают). Ребята, что удивило вас                       в комнате времени?

     Дети: Много разных часов, какие интересные часы были раньше!
     Воспитатель: Скажите, чем отличаются часы друг от друга, по форме?

     Дети: Прямоугольные, квадратные, круглые,

     Воспитатель: По величине, местом расположения?

     Дети: На стене висят – настенные, стоят на столе – настольные, а которые носят на руке – наручные.

     Воспитатель: А чем похожи часы?

     Дети: У всех часов есть стрелки.

     Воспитатель: Молодцы, вы очень внимательные. Я для вас приготовила макеты часов, как вы думаете для чего?

      Дети: Чтобы научились определять время. Будем знать, когда начинается любимая передача и т.д.

     Воспитатель: Хорошо, присаживайтесь (раздаем детям макеты часов),               а теперь послушайте. У всех часов есть циферблат. На циферблате нанесены цифры, есть еще стрелки. Одинаковы они по длине?

     Дети: одна длинная, другая короткая. 

     Воспитатель. Правильно заметили. Короткая стрелка – часовая; часовая показывает, который час. Длинная стрелка – минутная. Когда обе стрелки стоят вот так (на 12), это означает ровно 12 часов. Теперь будем вращать короткую стрелку, то есть часовую, а минутную трогать не будем. Переводим часовую стрелку на 1 час. Сейчас ровно1 час. Переводим на 2 и спрашиваем детей индивидуально и так далее. Ребята, стрелки у часов движутся постепенно, только минутная быстрее, а часовая – медленнее. Когда минутная стрелка сделает полный круг, пройдет один час. Часовая короткая стрелка за это время передвигается от одной цифры к другой. Чтобы узнать, сколько времени, надо посмотреть, как расположены стрелки у часов. Сейчас мы будем выполнять задания Часовщика.

1. Показать на часах ровно 6 часов, ровно 8 часов и т.д.

2. Показать на часах, когда мы ложимся спать в детском саду.

3. Назвать и показать любимое время.

     Дети выполняют на своем макете задания, Часовщик одобряет детей, поощряет.

     Воспитатель: А теперь поиграем с макетами недельки.

     Игра «Поставь стрелку правильно». 
     Часовщик ставит стрелку (на своем макете) на какой-нибудь день недели.

Дети называют и ставят у себя на тот день, который следует после названного. Отвечают на вопросы, какой день недели сегодня, был вчера, какой будет завтра.

     Воспитатель: Молодцы, с заданиями вы справились. Ребята, хранитель времени собирает загадки, пословицы, поговорки о времени. Предложить рассказать.

       Дети: 

1. Делу время - потехе час.
2. Долог день до вечера, коли делать нечего.

3. И другие.

     Часовщик: Молодцы ребята, порадовали своими знаниями. Благодарим хранителя времени за приглашение, за интересный и увлекательный материал и прощаемся.

     Рефлексия
     Воспитатель: Что нового узнали? Чему научились?

Вы быстро научились определять время, потому что хорошо знаете цифры и внимательно слушали объяснение.
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